# sappi

## Sappi Europe

Glaverbel Building 166 Chaussée de la Hulpe 1170 Brussels BELGIUM Tel +32 (0)2 676 9700

#### www.sappi.com

**Tea Tönnov** Product Stewardship and Sustainability Specialist Tel + 32 2 6769718 Mobile + 32 490 66 79 30 Tea.Toennov@sappi.com

August 13, 2019

#### **Declaration of Compliance HannoArt Plus Gloss**

#### 1. Food Contact Status

In the manufacturing process of this product, only raw materials compliant with the requirements of BfR XXXVI recommendation have been used. The product has been tested and stated compliant with the requirements of BfR XXXVI recommendation as well as with EU 1935/2004.

### 2. Toy Safety

HannoArt Plus Gloss meets the requirements of Directive 2009/48/EC of the European Parliament and of the Concil on the safety of toys, including the last amendment in November 2015.

HannoArt Plus Gloss has been tested according to Toy Safety standard EN 71 part 3: "Migration of certain elements".

HannoArt Plus Gloss has been tested according to Toy Safety standard EN 71 part 9 "Organic chemical compounds".

This declaration is restricted to HannoArt Plus Gloss in the state it is delivered by us. Printing and converting can have an adverse effect on the compliance with this statement.